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BBC (British Broadcasting Corporation – Corporația Britanică de Radiodifuziune) a fost 
înființată în 1927 de către John Reith. 

Dacă bine îmi amintesc, încă din perioada în care locuiam în România, BBC se bucura 
de o reputație deosebit de bună. Chiar și după imigrarea mea în Israel, o consideram 
una dintre cele mai obiective și competente surse de informare. 

Într-un articol publicat în 2013, Kevin Connolly, corespondent BBC în Orientul Mijlociu, 
descria într-un mod echilibrat și profesionist războiul de Yom Kippur. 

Cu toate acestea, se pare că, încă de acum câteva decenii, ceva esențial s-a deteriorat 
în cadrul BBC: obiectivitatea. Se ridică astfel o întrebare legitimă: este jurnalismul 
mainstream obligat să fie obiectiv? Asupra acestui subiect voi reveni la finalul 
articolului. 

 

Implicare politică și pierderea neutralității 

BBC s-a implicat de-a lungul timpului în viața politică, sprijinind pe rând politicieni de 
stânga sau de dreapta. Numeroși politicieni au fost criticați, uneori pe nedrept, iar 
aceste poziționări au generat scandaluri politice. 

Inițial, am pus această situație pe seama relațiilor privilegiate ale Marii Britanii cu țările 
producătoare de petrol și gaze naturale. Ulterior, însă, mi-a devenit clar că problema 
este mai profundă: elemente antisemite par să se fi infiltrat în organizație, iar la 
conducerea BBC au ajuns persoane părtinitoare, care au tolerat și chiar încurajat ceea 
ce în engleză se numește bias – lipsa de imparțialitate a corespondenților. 

 



Excepția remarcabilă: documentarele despre natură 

În ciuda acestor critici, am rămas un admirator al documentarelor BBC despre natură, în 
special al celor realizate de celebrul David Attenborough, care anul acesta a împlinit 99 
de ani. Chiar și în acest an, el a produs două filme documentare: Ocean with David 
Attenborough și Wild London. 

În anii 1960–1970, David Attenborough a fost director al televiziunii BBC. 

 

Finanțare publică și obligații legale 

Transmisiunile BBC sunt finanțate în proporție de aproximativ 65% din fonduri publice. 
Fiecare gospodărie din Marea Britanie este obligată să plătească, la instalarea unui 
televizor, suma anuală de £145,50. 

Indiferent dacă îți place sau nu programul BBC, plata este obligatorie; în caz contrar, nu 
te poți conecta legal la televiziune. 

În schimb, BBC are obligația de a furniza știri și informații imparțiale, adică 
nepărtinitoare. 

 

Conducerea BBC și criza de credibilitate 

În continuarea articolului, „eroii principali” vor fi conducătorii BBC: Tim Davie, director 
general, Deborah Turness, responsabilă de știrile BBC, și președintele BBC, Samir Shah.  

În ultimele decenii, BBC a încălcat în mod repetat obligația asumată față de publicul 
britanic. Un sondaj realizat în Marea Britanie în 2023 arată că doar 22% din populație 
consideră BBC, în general, neutră, clasând-o pe ultimul loc în rândul marilor posturi de 
televiziune. 

Persoanele în vârstă, precum și locuitorii Scoției și ai Țării Galilor, sunt cei mai 
neîncrezători în neutralitatea BBC. Partidele politice acuză BBC fie de orientare de 
stânga, fie de dreapta. Conducerea BBC a adoptat adesea o poziție intolerantă față de 
opiniile divergente, catalogându-i drept „extremiști” pe angajații care nu se aliniau 
ideologic. 

 

Cazul Gary Lineker 

Unul dintre scandalurile notorii ale BBC îl are în centru pe Gary Lineker, fost fotbalist și 
prezentator al transmisiunilor sportive. Printre declarațiile sale se numără: 



• acuzația că politica guvernului britanic față de imigranți ar semăna cu cea a 
regimului nazist; 

• folosirea unui emoji cu șobolan într-un comentariu pro-palestinian, simbol cu 
conotații antisemite. 

În cele din urmă, Lineker a fost concediat. I se potrivește perfect o formulare dintr-un 
articol anterior al meu: 
„Ajung două picioare și doi neuroni ca să curgă milioanele…”  

 

Biasul BBC în subiecte majore 

Dintre numeroasele subiecte care indică părtinirea BBC, am ales câteva de maximă 
actualitate: rasismul, antisemitismul, homofobia, transfobia, imigrația refugiaților, 
Uniunea Europeană, conflictul israelo-palestinian, războiul din Gaza, „Primăvara 
Arabă”, atitudinea anti-americană și pro-musulmană. 

Nu dispun de dovezi concrete, însă consider plauzibil că la orientarea pro-musulmană, 
la manifestările de antisemitism și la părtinirea BBC în conflictul israelo-palestinian, 
precum și în relatarea războiului din Gaza, a contribuit și președintele BBC, Samir Shah. 
Acesta a respins acuzațiile de antisemitism formulate de aproximativ 200 de 
colaboratori evrei ai BBC. De asemenea, Tim Davie a refuzat să comenteze aceste 
acuzații. 

 

Israel, Hamas și războiul din Gaza 

BBC a refuzat în mod repetat să-i numească teroriști pe membrii Hamas, inclusiv după 
crimele odioase din 7 octombrie 2023. 

Corespondentul Jerusalem Post, Douglas Davis, a acuzat BBC de demonizarea 
Israelului și de delegitimarea statului evreu, acuzații confirmate și de organizația 
creștină Anglicans for Israel. 

În războiul din Liban din 2006, oficialitățile israeliene, inclusiv cele militare, au boicotat 
interviurile cu BBC, considerându-le părtinitoare în favoarea arabilor. 

BBC a fost acuzată de minimalizarea ideologiei islamiste radicale, de raportări false 
privind distrugerea caselor teroriștilor și de omiterea unor crime grave, precum 
masacrul de la Itamar, unde o familie israeliană cu patru copii a fost ucisă. 

 

Olimpiada din 2012 și alte omisiuni 



La Olimpiada de vară de la Londra din 2012, BBC a menționat Ierusalimul de Est drept 
capitală palestiniană, dar nu a menționat capitala Israelului. De asemenea, BBC nu a 
comemorat, spre deosebire de alte posturi TV, 40 de ani de la uciderea celor 11 sportivi 
israelieni la Olimpiada de la München din 1972. 

Un sondaj a arătat că 80% dintre evreii britanici consideră BBC părtinitoare împotriva 
Israelului. În 2014, BBC a refuzat să difuzeze un film istoric despre Ierusalim. Atunci 
când palestinienii atacă civili cu intenția de a-i ucide, BBC raportează adesea doar 
numărul palestinienilor împușcați, fără a menționa cauza. 

 

BBC Arabic și manipularea informației 

BBC deține și secția BBC News Arabic, care transmite informații preluate inclusiv din 
surse precum Hamas și postul pro-Hamas Al Jazeera. 

Un raport realizat de 20 de avocați și 20 de cercetători britanici, care au analizat 9 
milioane de cuvinte publicate de BBC, a concluzionat că, în timpul războiului din Gaza, 
BBC a dezinformat de peste 1.500 de ori. În special BBC Arabic a dezumanizat israelienii 
și a glorificat acțiunile Hamas. 

Jurnaliștii BBC au invocat lipsa accesului în Gaza ca explicație pentru aceste derapaje. 

 

Scandalul Trump 

Cel mai mare scandal recent a fost falsificarea discursului președintelui Donald Trump 
din 2021, difuzată în emisiunea Panorama. Discursul a fost montat astfel încât, prin 
combinarea tendențioasă a unor propoziții diferite, să reiasă că Trump ar fi îndemnat 
susținătorii săi la violențele de la Capitoliu. 

Un rol esențial în dezvăluirea acestor manipulări l-a avut Michael Prescott, fost 
consultant al BBC. Acesta a înaintat Parlamentului britanic un raport extrem de critic la 
adresa BBC, concentrat în special asupra falsificării discursului lui Trump și asupra 
modului părtinitor în care instituția a relatat războiul din Gaza. Raportul demonstrează, 
prin exemple concrete, existența unei tendințe sistematice de bias editorial în cadrul 
BBC. Ziarul Daily Telegraph a publicat, la rândul său, dovezi privind manipulările 
realizate sub conducerea lui Tim Davie în cazul discursului din 2021. 

În urma acestui scandal, BBC și-a cerut scuze public, iar Tim Davie și Deborah Turness 
au demisionat. Criticii instituției susțin însă că aceste scuze și schimbări de personal 
sunt doar cosmetice și că problema părtinirii trebuie abordată mult mai profund. 

 



Concluzie: trebuie jurnalismul să fie obiectiv? 

Eu cred că da. Obiectivitatea jurnalistică are rolul de a ajuta publicul să înțeleagă 
realitatea prin prezentarea corectă și neutră a faptelor, indiferent de opiniile personale 
ale jurnalistului. 

Aceasta nu exclude critica politică sau morală. Dimpotrivă, este datoria jurnalistului să 
demascheze corupția și abuzurile, cu condiția ca aceste critici să fie bazate pe fapte 
reale, așa cum s-au petrecut. 

 
Surse 

The BBC’s other Bias 

https://tomforth.co.uk/bbcbias/ 

BBC Bias 

https://www.politics.co.uk/reference/bbc-bias/  

2025 BBC editorial bias alleagations 

https://en.wikipedia.org/wiki/2025_BBC_editorial_bias_allegations 

Criticism of the BBC 

https://en.wikipedia.org/wiki/Criticism_of_the_BBC 

BBC Has Lost Its Way Completely 

https://www.youtube.com/watch?v=NWpgt4UUKe4 
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